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FAJ évre. . • 6 kor. 
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3 kor. — fii.

VIDÉKÉN :
Félévre . . 9 kor. — fii. 
Negyedévre 4 kor. 60 fii.

Felelős saerkesető és le.p tulaj demon : '\ *Af

THAN GYULA.
SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL;

Debreczen, Ffitér Biederen ann-palot a, földszint, 
az udvarbem hátul.

TÁVIRATOK.
S ernélyl hírek.

B'CS, nov 17. Frigyes főherczeg reg­
gel Pozsonyba utazott, Goluchovazky külügy­
miniszter pedig Lembeigbe utazott.

Uj közjegyző.
Budapest, nov. 17. Monori közjegy­

zővé, legközelebb Léhóczky Antal dr. volt 
országgyűlési képviselőt fogják kinevezni.

A h rom nj ptüpök fele&en- 
teléae.

Budapest, november 17. A három 
uj püspök felszentelése és ünnepélyes 
beiktatása előreláthatólag csak újév 
urán fog végbemenni. A titkos consis- 
turiumob ugyanis, melyben az uj püs­
pökök praconisatiója fog megtörténni, 
cat karácsony táján tartják meg, ami­
nek következtében a püspökök lelszcn- 
tdése is késedelmet szenved. Gróf 
Öiéchetiyi MikLs győri és István Vimos 
szombathelyi püspökök, Vaszary Kolos 
berezegprimás, Várossi Gyula székes- 
fehérvári püspököt, Császka György 
kilo sai érsek fogja felszentelni.

& fólmlllióa eikkasstá».
Fiume, nov. 17. Szecsődy 

Kálmán tegnap óta itt időzik. 
Egy detektív kinyomozta, igazolta, 
hogy a sikkasztás napján Kecske- 
méthyvel nem találkozh tott. — 
Dombovárott az állomás főnök le 
akarta tartóztatni Kecskeméthyt, de 
tiltakozására, hogy ő nem azonos a 
tikkasztóval, tovább engedte utazni. 
Kecskeméthy állítólag Olaszország­
nak vette útját.

A magyar Ipar érdekében.
Btidapest, nov. 17. A VII. kér. 

d-mokrata kör tegnap tartott választ­
mányi ülésén állást foglalt az önálló 
vámterület mellett e egyhangú lelkese­
déssel elhatározta, hogy minden tör­
vényes eszköz igénybevételével oda fog 
törekedni, hogy úgy a társadalmat, 
mint kormányzatunkat hazafias tervé­
nek megnyerje. Egyben elhatározta a 
kör, hogy minden tagjának hazafias 
kötelességévé teszi, hogy úgy ruházati, 
mint egyéb ipari szükségleteit hazai 
bégektől szerezze be. A VII. kerületi

demokrata kör e határozatát a hazai 
összes hasonló körökkel közölni fogja, 
hogy erős és öntudatos mozgalmukkal 
küzdő iparosainkon segítsen s meg­
teremtse a hazafias divatot.

A váeártartAs reformja.
Budapest, nov. 17. Ismételten felme­

rült a panasz, fogy az ország kis mező­
városaiban megtartott országos vásárok 
sokasága nagy kárára van a vidéki városok 
fejlődésének ; az ipar- és kereskedelem ér­
dekeit is súlyosan érinti azon körülmény, 
hogy a vásáron megjelenő kereskedők és 
iparosok kellő eüenő zés léikül árusíthat­
ják czikkeiket, különösen pedig, hogy a 
vásárokat töbt nyíre olyan egyének áraszt­
ják el, kik ipariguzolványnyai sem bírnak. 
A minisztériumban most előkészületek tör­
téntek, hogy a felmerült panaszok figye­
lembe vételével a vásártartás ügyét <gyál- 
talában a kor szellemének megfelelően 
reformálják.

Kossuth Lajos emléktábla 
S.-A.-Ujhelyen.

Budapest, nov. 17. Kossuth Lajos 
tudvalevőleg tanulmányainak egy részét 
a s.-a.-újhelyi főgymnasiumban végezte, 
mely egyike a legrégibb iskoláknak az 
országban. A főgymnasium növendékei 
már tavaly elhatározták, hogy Kossuth 
Lajos emlékét a falba illesztendő már­
ványtáblával fogják megörökíteni. Az 
emléktábla elkészült és azt a tanári 
kar közbenjöttével hazafias ünnep kí­
séretében fogjáí leleplezni.

A s&ultán hadsegédei.
Kanstantinápoly, nov. 17. A szultán 

két hadsegéde tegnap a montenegrói határra 
Utazott, hogy a vitás határkérdést elin­
tézzék.

Követésre méltó példa.
Budapest, november 17. A „Budapesti 

önkéntes mentőtársulat“ hétről hétre csinos 
összeget kap az „Abázia“ kávéház egyik 
asztaltársaságától, melynek tagjai megen­
gedték a főpinezérnek, hogy minden fizetés 
alkalmával egy-egy krajezárt levonjon. Az 
igy gyűjtött krajezárokat egy perselyben 
helyezik el és azt a hót végével beküldik 
a mentőtársulatnak. Az e heti eredmény 
24 forint volt és azt a mentőtársulat me­
leg hangú levélben köszönte meg. Üdvös 
volna, ha a jótékonyság e módját más ká- 
vóházban és vendéglőkben is követnék, mert 
igy áldásos jótókonysáeot lehetne gyako­
rolni, anélkül, hogy az egyeseknek terhére 
válik.

Hálairat a szultánhoz.
Konstantinápoly, nov 17. Tripohl vi­

dékéről (Afrika) számos hálairat érkezik a 
szultánhoz, hogy e vidék népességének meg­
engedte a katonai szolgálatot. A lázadásról 
szóló hírek valótlanok.

Öngyilkosság a gyárban.
Budapest, november 17. Szokoiics 

Mari fi Atal 18 éves leány a szentgoi- 
hardi selyem gyárban forgópi ztolylyal 
agyonlőtte magát.

A tüntetések megakadályozása.
Madrid, nov, 17. Szigorú intézkedé­

seket fogan»tositottak, hogy a tanuló ifjú­
ság ujabbi tüntetése lehetetlenné tétessék.

A fiiggetienségl-kör huszonöt- 
íves Jubileuma.

Debncten, november 17.

Tegnap délelőtt fél II órakor vette 
! kezdetót az a szép ünnepély, melyet a 

debreczeni függetlenségi kör 25 éves 
fennállásának emlékére és disz-zászló- 
jának felavatására tartott.

A „Korona“ vendéglő díszterme 
szinültig megtelt párt tagokkal, érdek­
lődőkkel.

Jelen volt a kör elnöksége s vá- 
I lasztmánya, a várostól Komlóssy Arthur, 

polgármesterhelyettes, Vecsey Imre tb. 
főjegyző, Bészler Károly tanácsnok, 
Ábrahám László tisztifőügyész, Csóka 
Sámuel polgármesteri titká,, Varga 
Károly, Szabó Kálmán valamint több 
hajduváros e czélra kiküldött kép­
viselője.

Az első pont a Hymnus elének- 
lése volt. Felemelő hatású, szép jelenet 
volt az, mikor a közönség állva eléne 
kelte: „Isten áldd meg a magyart!“

Azután B. Nagy Jánes, elnök szép 
szavakban üdvözli a megjelen eket, 
megnyitja az ülést s felszóllitj t Kocsár 
Gábor drt., a kör titkárát, hogy olvassa 
fel a kör 25 éves történetét Ezu án 
titkár átveszi a szót s felolvassa a 
megalakulás, miniszteri jóváhagyás, 
majd a kör egész történetét.

Ezután átadja B. Nagy Jánosnak 
az elnöki diszbotot, Kiss András pénz­
tárosnak ezüst serleget, Ő pedig átvette 
az aranyfóliát, mit a kör e munkás 
vezetőinek tiszteletből adott.

Kocsár Gábor tartalmas és érdekes 
felolvasása után dr. Király Péter sza­
valta el ez alkalomra irt ünnepi ódáját.
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Mind a költemény, mind az elő­
adás megtette a maga gyújtó hatását h 
utánn i alig akart megszűnni a megér­
demelt éljen s tapsvihar.

A Munkás dalegyh t meglepően 
sikerült éneke után Kiss Albor tartott 
zászlófelavató beszédet. Mindenek előtt 
ö-ömét fejezi ki a felett, hegy őt bízta 
n "!/ a kör e feladat teljesítésével, majd 
- léiéit 25 év jelentőségéről beszélt s 
imát mondott a zászlóra, kérve a ma­
gyarok Istenét, segítse diadalra a fiig- 
gv.tle ’ség zászlaját s ne hajoljanak meg 
s-akinek, csak az írtén előtt, mert 
hí z Kossuth Lajos szerint a fíiggetlsn- 
se p'it minden feláldozható, a független- 
ség semmiért.

Lélekemelő látvány volt az, mikor 
le élt kalappal körülállták a meghaj­
tó !; zászlót s a lelkesedés tükre ra 
g ngott a szemekben, mikor a zászlót 
m igasra emelték.

A munkás dalegylet ismételt éneke 
uiáu B Nagy János elnök tartott be- 
sr/det » megköszönvén a megjelentek 
érd fejődését, bezárta a gyűlést. Utána 
H j'gyzű Kiolvasta u városok üdvözlő 
iratát, majd a közönség elénekelte a 
szózatot s 12 óra. után oszlott széjjel

Este 6 óra után körülbelül 300 
terítékes vacsorát rendezett a kör, me- 
yen már lé! 8 órakor megkezdődött a 

losztozás. Beszéltek B. Nogy János . 1- 
- ö y W. Nagy Gusztáv ügyvéd, Zong 
János tanító, Kertész János, Kassai 
Káioly (Nánásról), dr Varga Lajos, dr. 
Király Péter, dr. Kardos Samu és még 
száim-san. Tíz ura felé volt vége a va­
csorának, moly után tánc?, volt. ... a 
fa palá valót Kiss Béla zenekara húzta 
reggelig. Mert a mulatság kitűnő han­
gulatban, pompás jókedv mellett eltar­
tott ügessen reggelig.

Ää igazgató ünneplése. Szép 
ünnepély színhelye volt tegnap délután az 
ev. ref. leáuynevelő intézet díszterme, ahol 
62 iat(’2fit igazgatója Dóczy Gedeonnak 
8/.Ületésnapi évfordulóját ünnepelték a uö 
v ndektik Erre az ünnepélyre igen nagy 
közönség g I ült össze, úgy hogy ennek csak 
•egyioBze tért el szorongva a E remben, a 
másik része bizony, mert helyet nem kap- 
hatott, rtszb- n a folyosón állott, részben 
elineni Az ünnepély szépen, programra- 
szerint folyt le s valóban jól sikerült. A 
növendékek üdvözlő karéin ke nyitotta meg j 
az ünnepélyt, amely után Riekl Margit 
h.itá s 1 szavalta el Sáfrány Lajos tanár ez I 
alkalomra itt, lendületes költeményét, amely 
uUl) az ünnepelt igazgatót gyönyörű cso- 
koird lepek meg a növendékek. Sorra kö- 
v. tkvztek ezután az egyes számok. — <
Itákócey kesergő amelyet az intézeti ve­
gyes kar adott elő, nem tévesztett hatást, 
ilunyady Margit kedvesen szavalta Póaa 
egy kis versét. Nagyon tetszett a Nővérek 
ezimű ifjúsági azinmii előadása is, amelyben 
Lengyel Irma, Szőcs Margit, Pethő Ilona

és Gaki Róza egymást igyekeztek felül­
múlni az ügyeskedésbe, A programra érde­
kességét növelte torméezotesen a tanifói- 
kar szereplése is zene és szávaiad számok- 
kkal mig végül az intézet férfikarának 
dala zá ta be az ünnepélyt. Este Karácsony 
Ottilia igazgatónő bankettet adott a Dó­
czy Gedeon tiszteletére, amelyet az intézet 
épületében a tanitói kar részvétele melleit 
tartottak meg. Csak természetes, bogy a 
a banketten üdvözlő pohár-köszöntőkben 
nem volt hiány.

* Utón >13ók garázdálkodá­
sai. Tegnap éjjel a József királyi her­
ceg utczáu egy könnyesekből és nap­
számosokból álló csapat, névszirint, 
Berki Lajos, Benke János, Szatai Jó­
zsef, Sziiassi István, Szőr.yi Lajos és 
Dubránszky Gyula garázdálkodott. — 
Részeg állapotban az arra haladó békés 
polgárokat botokkal támadták meg és 
vagy elverték őket, vagy futásra kény- 
eseritették. A rendőri őrjárat vetett 
vég-í, a garázdáikodásnak, elfogva a 
rabonczátlankoddkar, akiket » rendőrség 
igazolásra szólított fel

* Gör. kath ünnep A gör. katb. 
hívek csütörtökön, vágyra nov. 21-én ün- 
replik Bz Mihály főangyal ünnepét mely 
alkalomból az iste ítiszteletek a kővetkező 
sorrendben fognak megtartatni: Reggel fél 
7 urakor utrenye, deielott 9 órakor sz. mise, 
délután 3 órakor vecsernye, 4 órakor rózaa- 
füzór ájtaiesiiág.

* Haragosak bosszúja. Kal­
már Mihály nejével együtt régi hara­
gosai Goes István sorompó őrnek, ki a 
Mester utcza végén levő őrház an la­
kik. Kalmár tegnap nejével egsütt be­
rontottak Goes István lakására éa az 
őrt családjával együtt kiverték & ház­
ból a szobában mindent összeborogattak 
azután eltávoztak. A megrémült őr, a 
kit a két hívatlan vendég lelövósael 
fenyegetett, lélekszakadva menekült a 
rendőrségre, a honnan egy rendőrrel 
tért vissza Két haragossá ruár akkorra 
eltávozott iiátra hagyva n felforgatott 
lakást. Kalmár és nej.; ellen megindí­
tották « büntető eljárást.

Csokonai ünnepek a főisko­
lában Várakozáson felül sikerült a M.
I. Ö. T. állal rendezett ünnepe«. tegnap d. 
u. a . eollégiucabtin. Nagyszámú közönség i 
volt jelen, főképen hölgyek, úgy, hogy a 
díszteremben nem fértek Sokan az ajtó 
kon kívül hallgatták a programra számait, 
Ott volt ATmv Áron püspök, KomHssy Aij 
húr főjegyző óa a tanácsi kartól számosán 
A programra első számát a Cantus éneke 
képezte, mely után Ferenezy Gyula ta­
nár tartott megnyitó beszédet Lelkesítő, 
gyújtó szavai nagy hatást tettek a közön­
ségre s az ifjúságra. Azután Baja Mih >ly 1 
2 th. szavalta el Gyökőssy Endre 2 jh ez 
alkatomra irt pályanyertes „Csokonai hu- 
csuja“ ez, szép költemény t A szép költe­
mény méltó volt az előadáshoz, melyet 
Baja a tőle megszokott hatással szavalt. 
Utána Balkányi Kálmán 2 jh. olvasta fel 
emlékbeszédét Csokonairól, melyben el­

elmondja Cs Vitéz M. clo'é1, viszonyát 
Lillához; jellemzi költészetét, majd beszél a 
költőnek a collegiumból való elvetéséről „ 
korai haláláról. Zugó taps követte a felöl, 
vasó szavait, melyet az meg is érdemeit. 
Azután következett a programra koronája a 
Fái Flóra szavallata. Tapsvihar fogadta a 
mint az emelvényen meg jelent és a mint 
a tapstól, éljenzéstől szóhoz jul hatott, el­
szavalta Windsorthnak „Heten vagyunk“ Cz 
költeményét. Á mint szavai véget értek, is­
mét kitört a taps, az éljen, úgy, hogy kény­
telen volt még egyszer felmenni a pódiumra, 
e ott valóban minden tehetségét össze’ 
szedve elszavalta „Ha volnék kis randái“ 
ez. költeményét. Azután hegedű quartett 
következett, melyet Pásztor Gyula, Maka 
Lajos, Lelkes László és Stern Gyula jog­
hallgatók adtak elő többször megismételve. 
Végül Szarka Lajos 2 jh. olvasta fel elmés 
humoreszkjét a „Csókról“, mely után a 
kántus éneke zárta bo a gyűlést. Ekkor a kö­
zönség és ifjúság a Csokonai szoboi hoz vonult 

: a díszteremből, holMiiotay István 2 jh. elnök 
; rövid beszéd kíséretében szép koszorút he­

lyezett a szobor talapzatára. Innen oszlott 
csak széjjel a közönség a az ifjúság.

* A debreczeni kereskedők 
I és iparosok ^édekexéee. A

debreczeni kereskedelmi csarnok választ­
mánya a mai napon tartott ülésében a 
következő határozatot hozta: Dr. Löf 
Icovios Márton titkár indítványára a 
választmány kimondja annak szüksé­
gességét, hogy a nagyközönség tartóz- 
kodjék a megrendelések gyűjtéséről 
szóló törvény kijátszását elősegítő „meg­
hívó levelek“ aláírásától. Kimondja,
hogy az aláírások tnegakadáiyo ása
czóljéból társadalmi mozgalom megfedi 
fását tartja szükségesnek ezt a moz­
galmat haladéktalanul kezdeményezi. 
Felhívja a választmány tsatlakuzását és 
közös akezióra a debreczeni kereskedő 
társulatot és a debreczeni ipartestüle- 
fet 8 végül kimondja, hogv e mozga 
lom feladatát akkor látja teljesítettnek, 
ha az összes Dobreozeuben leső egvo- 
i-ül etek hozzájárulásával és közreműkö­
désével ivek lógnak köröztetni, a me­
lyen az aláírók kötelezettséget vál­
laltiak egyelőre 1 év tartamára, — 
hegy utazót városunkba hivó leve­
let kártyát, ilyet nyíltan vagy leple­
zetten ezélzó iratot alá nem Írnak.
A választmány a határozat végrehajtá­
sával M«y*r Emil elnökét és dr. Löf- 
kovits Márton titkárt bízta meg.

* Négyesetr korona a sikkasztó 
fejére. A budapesti félmilliós sikkasztás 
tettesének, Kecskeméty Győzőnek elfogatá­
sira 4000 koronát tűztek ki. A fővárosi 
rendőrség távirati utón kereste meg a d<J>- 
roczoni rendőrkapitányságot, a sikkasztó 
nyomozását kérve. Végh Gyula rendőrkapi­
tány azonnal intézkedett. — Rtndőr- 
biztosok és rendőrök neki buzdultak, 
hogy kézrekeritsék, ha erre felé veszi út­
ját. Minden rangú és rendű detekdv-je­
lölt pályázhat a 4000 koronára.
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* Debrecen menyasszonyai 
és vőlegényei. Lapunkban legutóbb 
közölt kimutatás óta jegyet váltottak a 
következők : Grün Adolf (irr.) magánzó 
Gilttmauu Sárával (izr.), Szabó Sándor 
(ev. ref.) honv. őrmester S mon Anná­
val (ev. ref.), Szilágyi Kálmán (ev. ref) 
kereskedő Petbő Juüármával (ev. rét), 
Tóth István (ev. ref) kőmüvesseyéd 
Bányai Erzsób ttel (ev. ref), Molnár 
István (ev. ref.) taiytgás, Doma Eszter­
rel (ev. ref ), Balogh Dezső (ev. ref.) 
kovács Várady Rózával (ov. ref.), Oláh 
Károly (ev. ref) csizmadia, Varga Z u- 
zsánnávai (ev. ref), Mózes István (ev. 
ref.) kőmivessegéd Paiay Juliánnával 
(ev. ref), .Nagy Lajos (hv. ref) komives- 
segód Tóth Juliannával (ev. r- f.) Király 
Imre (ev. ref.) kisbirtokos Kecskés Ju­
liánjával (ev. ref.), Kiss Mihály (ev. 
ref) kisbirtokos, 'Varga Eszterrel (ev. 
református)

* '•&%• uj beje.'ei t6 hi vac »lók
A jövő év első napjától kezdve n mcsak 
az állandó lakókat, hanem az átu azokat 
is kött-lezftleg nyilván kell tartani e ezért 
máris nagyban dolgoznak az uj bejelentő 
hivatalok szervezésen. Az uj hivat« okát a 
budapesti bejelentő-hivatal mintájára szer­
vezi s. Egy bivaialtőuök, egy írnok és egy 
dijiu-k lesz a hivatal személyzete. Ilyen 
hivatalokat azonban csak a nagyobb váro­
sokban állítanak föl a községekben a jegy 
zői irodák végzik a nyilvántartsa munkát.

* Tolvaj cseled. Sarkadi István 
feleld-u. 49. szám alatti lakos emelt teg­
nap panaszt, hogy ládájából egy Síró 
Lász'ó nevű cseléd 12 írtját ellopta és 
megszökött A rendőrség kötözi a tolvaj 
cseléde .

* Bűnügyi főtárgy adások. Nov. 
hó 18 én hétfőn : Varga György eben köz­
éé magánokirat ha,ni sírásért, Szőllősi Peter 
s társa ellen, hivatalos hatalommal való 
visszaélés miatt November hó 19 én, ked­
den: Posta Imre s tárra ellen, súlyos testi 
sértés bűntettéért, F Nagy Gábor « társa 
ellen, súlyos testiaórtés büntette. Kónya 
Vaezdlm ellen királysértés miatt. November 
hó 20 án, szerdán: Pető Gergely elleu sú­
lyos testisértés büntette. K, Nagy Péter 
ellen közokirat hamisítás büntette, Konczua 
Julianna dien lopás büntette, Sipos József 
ellen 1 'pás büntette, Banes György eil n 
gondatlanságból okozott súlyos testisértéa 
> étségo, Brán Gergely ellen gondatlanságból 
okozott súlyos testisértéa vétsége, Térti 
János és neje eile« lopás büntette, B Varga 
Juliánná ellen közokirat hamisítás vétségé, 
Szabó Sándor ellen lopás büntette. Dóc/.i 
Eszter ellen lopás bü tette November hó 
21-én, I sütörtökön : Tóth Péter ellen ok rat- 
hamisitásórt, Tar Imre éatársa ellen súlyos 
teatisérfces büntette, Gavn lév György a lársa 
ellen lopás büntette, Nagy Mária a társa 
ollen lopás büntette, Tóbiás Dezső ellen 
lopás büntette November hó 22 én, pon­
tokén : Vajda Sándor s társa ellen hatóság 
elleni e.rőszak, Lakatos Ádám s társa eben 
súlyos testisértéa büntette, Páji-r Béla ellen 
rikkasztásoak tekintendő biin miatt Postás 
Bänder s társa ellon lopás büntette. Novem- 
f«r hó 23 án, szombaton: Felebbviteli 
ügyek tárgyalásai.

* Háláira ítélt kéteaeree gyil-
koz. Zürikből távira tozzák nekünk: A 
sebwyxi büntetőtörvényszék egy Füchelin 
Menyhért nevű einsicdelni polgárt lenyaka- 
zásra itolt. Füchs'in, a ki két gyermok- 
nek atyja, augusztus 6-án éjfélkor az or­
szágúton agyonlője kedvesét s ettől szü­
letett két. éves fiát. Tettének okául azt 
vallotta, hogy a leány és gyermeke na­
gyon sok pénzbe került és nem akart to­
vább értük fizetni Á halálos Ítélet nagy 
izgatottságot keltett, mert Fiichslin köz­
tisztelet ben álló családból való.

* A hadnagy «.easonys- g Ame- 
i fikába most vonult nyugalomba egy hnd-

n«gy. Ez nagyon érd kea hadnagy Érde- 
j kés azért, mert ez a kétségtelenül hős- 
j h-lkü hadn így — nő. Az egyetlen nő, aki 

at Unió hadseregében tiszti rangot viselt 
; A vitéz hadnagy ő nagyságát Anita New- 
I comb Mac Feenek bivják és hogy nem 

valami ijedős teremtés, az bizonyítja, — 
hogy a spanyolok elleni háborúban sze­
rezte mee magának a tűzi kardbojtot. 
Most, hogy nyugdíjazását kérte bizo­
nyára nem előrehaladott korára való hivat­
kozással — a kormány meleg köszönetét 
nyilvánította neki hősi szolgálatáért. Anita 
hadnagy N> wcoc-b Simon a.-ztronómus leá 
nya, férjé ped-g az amerikai etnológiai in­
tézet igazgatója. A kiváló amazon tehát 
családi körbe vonul vissza, a hol alkalma­
sint nem fogja érvénye iteni hadi virtusait.

* Valódi orosz, gyertm&nyu eár-
Or-lpÖk nők féifiák és gyermekek, vala­
mint tisztek rész-re sarkantyú kivágással is, 
kitűnő minőség ét nagy válasz ókban kap­
hatók Békés Lajos un divatáru üzletében. 
Piscz uteza. Dr Uj fa! ussy házban.

* Vásárosok Ügyeimébe Vásáro­
kat látogató kereskedő és iparos világra 
fontos ügybon döntött ma a kereskedelmi 
minister egy. a váró» törvényhatóságához 
intézőit leiratában. Több Ízben kérdés tár­
gyát kepezte ugy-nia vájjon a ha*óságok 
a vásárokat látogató iparosoktól és ketee- 
krdőktől követe ik-e vagy sem azok iparosi 
vagy kereskedői minőségnek igazolást. 
A minister erre nézve a következőket ren­
delte el:

Az 1894 'évi XVII, törvénycikkben 
foglalt ipsrtö*vény 50 §-n megadja a jogot, 
hogy mmdm iparos úgy a saját, mint a 
m«eok kessiimenyeit az ország bármely 
helyen tartott országos vásároson ámha 
bocsáthassa. A törvény ezen rendelkezése 
mellett az a gyakorlat is kifejlődött hogy 
az országos vasárukul nemcsak az iparosok 
es kereskedők, hanem mások is árusítás 
végett rendszeresen fel szoktak keresni. Mi­
után azonban az ip«rtörvény idézett rendel­
kezése szerint a vásárok rendsze,es látoga 
tá-a csakis az iparosokat és kereskedőket 
(a kikhez a jogosult vándor iparosok és 
vándor kereskedők i* tartoznak) illetheti 
nv-g, azt a hatóságok mindenkor megköve­
telhetik. Kötelesek ennélfogva az ilyen vá­
sárosok iparig,.zolványaikat kívánatra min­
denkor előmutatni, illetőleg iparczibkok 
árusítása végett a vásáron iparig»zo!vány 
nélkül megglenő árusítók eltiltandók. —
A kereskedelmi minister ezen rendeleté 
azonn-J é etbe lép de házi ipari készítmé­
nyt kre nem terjed ki pele hatályon kívül 
helyezte az 1875 évi augusztus hó 26 áu 
19, 110 sz. alatt kell és a fenti ügyben 
hozott beresk. minister! rendeletet.

* Parátor. Köszvényt, csuzt, rh e u - 
mát, idegességet, izületi fájdalmakat, pár­
szor használva megszüntet. Ara 70 fillér. 
Kapható Jósa és Jéna drogueriájában. Deb 
reczen, Kossuth utcza 6.

Megmérgezett halak
(Saját politikai tudósítónktól.)

Tamás-falván a múlt szerdán meg­
tartott hetivásár alkalmával — mint ne­
künk írják — Czintos András odavaló la 
kos egy kosár halat vist a piaczra. A ha­
lakat elég olcsón bocsátotta áruba Cz>n- 
tos, ennélfogva a piacson megjelent asz- 
szonyok csakhamar elkapkodták. Estefelé 
már a lakosok közül többen futottuk a 
közs gi orvoshoz, hogy bel éghez hívják. 
Legelőször is Kabina Józsei házában je­
lent meg az orvos, a hol két gyereke már 
a halállal vívódott s a család többi tagjai 
is iszonyú görcsökben szeme Dk.

As orvos látván, hogy mérgezéssel van 
dolga, ellenmérget adott, a m ly a felnőt­
tek nek használt i», de a. két kis gyermeket 
mái' nem lehetett megmenteni. Innen Szo- 
vák Ferenczhez ment uz orvos hol ugyan 
a*, az álló pofot találta, mint Kabiiiáeknól, 
csakhogy ekkor már özovák leánya haldok 
lőtt. A* orvos akkor már tisztában volt az­
zal hogy a piaczon vett, halak okozták a 
mérgezést A a elöljáróság utján rögtön dob­
iéval hirdettette, hogy a vett halakból ne 
egyenek, mert azok meg voltak mérgezve, 
E» az eljárás használt is, mert több csa­
ládban csak vacsorára akarták a halakat 
elkészíteni.

Mindennek dac rára mégis 12 családnál 
történt súlyos megbetegedés és négyen meg 
is haltak. A megejtett vizsgálat szerint a 
Czintos által árult halak meg voltak mér­
gezve. Czintos a halakat poeványos vízből 
szedte ki a hol már megdögölve feküdtök 
a viz színén A vizsgálat folyik. Czinfout pe 
dig egyelőre letartóztatták.

CSARNOK
áriak.

-- RegCny,
(Folyt.)

— És ezt mind Jeán urnák köszönhet­
jük- Oh, milyen szép ez öntől. Vej jón meir • 
hálálhatom én valaha.

Hagyjuk ezt méltoságos kisasszony 
— nyögte ki nagy nehezen az eVező mos 
hajt és* közben Jeán. — Majd ha minden 
sikerül az is amint most el kel] titkolnia, 
akkor beszélhetünk erről is.

Ebben a pillanatban Ilon tekintete 
mót a conciergerie ablakára esett.

— Istenem 1 — kiáltott föl -
őrök.

— Mi van velünk.
— Az ablak párkányára állanak.
— Talán a vízbe akarnak ugrani.
— Lehet!

Ne azt hiába teszik. Ugv nőm 
UBzik egy sem, hogy minket utói érh-scen.

— Úgy látszik nem ugranak le.
— Hát mit csinálnak P

Ha jól veszem ki fogy verek e vesz­
nek elő

— Lőni akurnák P
— Már felemelték.
Jeán hátra nézett.
— Lőni fognsk !
— Czélba vettek bennünket!
— Hirtelen feküd uck mind a c- >l- 

nakba, szólt Jeán.

IS­
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Megfogadták a Jeán tanácsát « vala­
mennyien a ceolnakba feküdtök.

Jeán hirtelen lekapta az ülés deszká 
kát. Egyet aa öreg remetére, egyet Ilonra 
fektetett, egyet pedig maga felé.

— így suttogá, Jeán most már ha 
lének is, aligha hatol át a golyó a deszkán 
s legfeljebb a lábunkat éri a löveg.

Ebben a pillanatban eldördültek a 
fegyverek. .. A g Ivók egyszerre röpültek 
bele a esolnak oldalába ..Ujabbb lövés... 
Abból som találta egy golyó sem,

— Megszabadultunk! — ugrott fe­
jein, — golyók a esolnak oldalába fül 
ródtak.

— Sőt egy keresztül fúrta a csolna- 
kot, — kiáltá Ilon, — a viz már szivárog 
is be.

— Akkor gyorsan a parthoz irányi- 
om a csolnakot szólott Jeán 9 kiszállunk.

Úgy is tett. Alig két perez telt el. A 
csolnakkal a parthoz értek ahol előbb az 
öreg remete, utána Hon s végül Jeán szá- 
lott ki. Ideje is volt, mert a csolnakhan 
má* sok viz szivárgott s ha még egy kicsit 
késnek a teher alatt elmerül a esolnak. 
így azonban mindnyájuk nagy örömére 
partra, jutottak s reményük most már 
tol josr-désbe ment.

(Folyt, köv.)

SZIKLAT.
Ma hétfőn, „0“ bérletben, másodszor:

URIEL ACOSTA.
Színmű 5 felvonásba.-. 

SZEMÉLYEK:
Wandorstoaton Manaesó, gazdag

kereskedő — — — Bartha I.
Judith, leánya — — Fái Flóra.
Ben Jochai, vőlegénye — — Szabados.
De Sylva, orvos— — — Szatfmáry.
Rabbi Benn akiba — — Szrklny M,
Eszter, özvegy (vak) — — Breznay A.
Uriel Acosta ) — — — Odry Á
Ruhen ) fiai —■ — Tauay F
Joel ) — — — Kovács M.
Baruch Spinozza, Uriel tanítványa Szabó I.
Do Sanlos ) ,
Embden ) P°P°k 
R'beka 
Surah

Holnap keoden, „A“

— Székely.
— Serlözy Gy. 
— Bárdos I.
— F Kállay.

börletben :
SA2ST-TOY-

Kínai Operette 3 felvonásban.

Kiadó egy JÍYház mely áll > előszoba 
szobából és a hozzá­

tartozókból, külön baromfi udvarral ós jó 
vizű kuttal. Értekezni lehet Kazinczi-utoza 
10 sz. alatt.

Özv. Friedmann Mártonná
ajánlja főzelék ós asza'ványnyal dúsan fel­
szerelt raktárát, kereskedők ós gazdálkodók 
részére. Ceók-utcza 4 szám.

fi**'/ °lC8^n 3 szoba, előszoba 
IJjia 1U I1<<A konyha, kamara, pincze 
300 □ szőlővel Homokkert, Főút 181.
íZA| fi felvétetik tanulónak Fischer 

*11* Béla müasztalosnál, Bethlen- 
utcza 24. sz.

Kenyérbensüll r4f?Ó.uki*j! i
dóan friss. Kapható CZEGLÉDY ós POLGÁR 
üzletében.

BSittlgoli legújabb divat szerint besze­
li . UZiUüi rözi,etők ós megrendelhetők

előnyös árakban BlártOU fiyulfl férfi ós női- j 
divatüzletében Bika szálloda me1 lett.

2660
1901

ein.

SiriioníFy- utcza 37 számú ház három 
szoba és előszobán ufezai 

lakása azonnal kiadó
féle 

‘ka
Kapható Borsy ezukrázdában és Jósa és Jéna 1 
«rak üzletében 1 doboz 20 füh r

lp8fj°6b a Borsy fé 
ütUllUgl-Mlt..« r/l,V O".

ÍZ) íb 2: n ó ölesre
<

saját őrlésű tiófetiér d.a.rá.lt só és S j 
tört fűszerek:, rizkösa kilóukóut 

12 krtól íeljebb kapható:

Deutsch illicit és flu j
Fűszer nagy kérésit edósébeu Hatvan utcza. |

áiitanő
Magyarádi és Sümegi

hegyi Ó asztali bor
1 liter 40 kr.

homoki Rizling bor
1 liter 36 kr,

Kontsek Gézánál
Kosfiuth-utcza.

Hirdetmény.
A Nagyméltóságu m. kir. Kereske­

delemügyi Minister Urnák 57199/V 
számú n ndelete alapján Debreczen szab
kir. város közigazgatási bizottsága__
356/1901. kb. számú határozatával a 
magyar királyi államvasutak által, Deb- 
reczeu sz. kir. város határában M. Á. V. 
Budapest-M.-Szigeti vonalának 44—46, 
szelvénye között tervbe vett s a debre- 
czeni 4058. tjkvben 11231 hrsz. a 
Pataki Sándor tulajdonául bejegyzett 7 
hold 483 □ öl ujföldi szántóföldből 97 
i_J öl tervbe vett terület szerzésre a ki ■ 
sajátítandó terület kisajátítási tervének 
és összeírásának megállapítására az 1881. 
évi XLI. t.-ez. 33. § alapján a tárgyalás' 
f. évi november bó 30-án délelőtt ,0 
órára, a városháza nagytermében kitűzte.

A kisajátítási terv és összeírás I)cb- 
reezon sz kir. város polgármesteri hiva­
talában közszemlére kitétetett.

A közigazgatási bizottság részéről 
a jelzett tárgyalásra kiküldött bizottság 
a kisajátítási terv és összeírás megállapi 
tása felett még azon esetben is érdemileg 
határoz, ha az érdekelt a tárgyaláson 
meg nem jelenik.

Debreczen, 1901 november 11.
Simonífy Imre,

kir. tanácsos, polgármester.

ó ati szerencsém a nagyérdemű közön 
eég tudomására hozni, hogy a nini naptól 
kezdve bevezettem

a Prágai sonkát
nyersen és főve, továbbá minden héten péu 
tek és szombaton friss németesen készített 
hurka és bécsi virsli 1 pár 20 fillérér 
kapható.

A nagyérdemű közönség pártfogását 
továbbra is kérve.

Tisztelettel:

BEITES Or.
Főtór.

\

A» általam leggondosabban összeállított tekintélyes orvosok ált 
ajánlott és jónak talált vegytiszta
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lím
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mely már eddig is igen nagy elterjedtségnek örvend, kapható mindé 
fuBzerűzletben, valamint gyógyszertáramban.

f
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Ára egy kis üvegnek 45 kr., egy nagy üvegnek 90 krajezár.

Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek.
Használati utasítással ellátott könyvecske minden üveggel adatik

TÓTH BFLA
gyógytára és illatszerraktára Debreozenben (Tisza palota)

Debreozen, 1 GO 1 . Nyomatott a város könyvnyomdájában


